

КНИГИ БУДУТ С НАМИ ВСЕГДА

этой библиотеке датировано тем же годом в газете "Уральский трубник". "В клубе строителей на площадке Трубстрова находится очень богатая библиотека, в которой на несколько десятков тысяч рублей имеется хороших книг". Заведовала ею Козырина, а вот имя и отчество ее узнать не удалось.

В 1944 году библиотека основалась в клубе металлургов (нынешний ДК "Строитель") и пробыла здесь двенадцать лет, пока для нее не построили специальное помещение по ул. Ватутина, 25, где она обретается до сих пор уже под названием ЦБС № 2.

Нынешний директор Елена Викторовна Курбаковских (на снимке) пришла сюда после школы в сентябре 1970 года. Пришла, как говорится, по большой любви к книге, как и ее коллеги ведущий библиотекарь Светлана Степановна Ладыгина, Людмила Александровна Жукова, Нина Дмитриевна Корова, Марина Nikolaevna Галкина, Наталья Вениаминовна Губачева, Галина Васильевна Долгих и десятки их предшественниц.

Впрочем, одной любви в этой профессии маловато. Надо иметь, говоря морским языком, лоцманское чутье и умение ориентироваться в безбрежном книжно-журнальном море. Ведь только один книжный фонд составляет свыше 200 тысяч томов, да еще ежегодно выписывается более сотни наименований газет и журналов. Вместе с филиалом (детская библиотека по Вайнера) на

абонементе числится около 11 тысяч читателей.

Еще несколько лет назад читальный зал был малопосещаемым, сегодня найти свободное место - проблема. Очень много учащейся молодежи, интересующейся буквально всем - экономикой, социальной психологией, математикой, историей, географией, молодежными изданиями. А в последнее время и бомжей сюда тянет: тихо, тепло, уютно, но их стараются дальше вестибюля не пустить.

Я поинтересовался нынешними интересами читателей: какие авторы в почете, берут ли классику? С. С. Ладыгина замечает:

- Что любопытно, читают тех же авторов, что и 65 лет назад - классику, она вне времени и событий. Изменился возрастной состав читателей. Наибольшее число до 30 лет и после 50. Между ними - провал. Видимо, этому возрасту не до литературы, когда бывшься в поисках работы, средств для существования. Еще одно наблюдение: все чаще спрашивают что-нибудь "полегче", для снятия стресса. У нас сейчас на абонементе есть детская литература. Дети интересуются в основном сказками, фантастикой, детективами. Обычно предлагаем вместе с такой литературой и серьезную.

Свой юбилей библиотека отмечает 26 декабря. Как один из старых читателей и почитателей этого храма книги искренне поздравляю с этой датой. Времена тяжелые, лихие проходят, а книги будут с нами всегда.

А. СКРИПИН.

Фото С. БАТАЛОВА.



У истоков создания этой библиотеки были жены инженерно-технических работников, приехавших на строительство нового трубного завода. На Рабочей площадке (сейчас на этом месте находится седьмой цех Новотрубного) стояло баракное здание с вывеской: "Клуб инженерно-технических работников Трубстрова". Вот сюда и снесли в общий фонд привезенные с собой книги и подшивки журналов. Тут были томики Мамина-Сибиряка, Гоголя, Лермонтова, Толстого, Брокгауза, Брэма ("Мир животных"), записки великих путешественников, комплекты "Нивы" (дореволюционное издание), "За здоровье" (аналог нынешнего "Здоровья").

Здесь вечерами собиралась техническая интеллигенция семьями (среди рабочих грамотных было очень немногого), обсуждали журнальные новинки и особенно "Тихий Дон" Шолохова, который только начал печататься. Шел тогда 1932 год - время великого перелома, как назовут эту эпоху историки.

Первое упоминание об

